

世界綜合報導

全球各地扶輪消息簡訊

1) 海地



瓦倫汀艾比 Valentin Abe 將近 20 年前為新士麥那海灘 (New Smyrna Beach) 扶輪社前往海地出任務，當初的水產養殖計畫現在已經擴大為年產量 200 萬磅的吳郭魚養殖場，專門供應海地國內市場需求。艾比從奧本大學 (Auburn University) 取得博士學位後，這位來自象牙海岸的農學家兼傅爾布萊特獎學金得主，受到該扶輪社招募，在扶輪基金會 26 萬 7 千美元獎助金的幫助下，前往海地進行水產養殖計畫。現在他是位於首都太子港郊區的「加勒比海收穫」的執行處長，而新士麥那海灘扶輪社與 6970 地區基金會最近才捐贈了一輛價值 32,000 美元的福特 F150 貨車，以方便運送補給。此外該社還捐贈了 6,000 英尺繩索供固定魚籠。新士麥那海灘扶輪社社員比爾許耐德 Bill Schneider 表示：

「艾比在他的孵化場與加工廠中直接僱用了超過 45 名海地人，而且為另外 250 個家庭提供工作，讓他們能透過養殖魚類創業，平均每年可賺取 3,000 美元，而海地人平均年收入只有 400 美元。」2010 年時，美國前總統柯林頓在海地震災後往該國參訪，艾比的養殖場讓他印象深刻，於是成功地推薦艾比獲選為時代雜誌前一百名最有影響力的人士。

海地人平均每年每人食用 10 磅的魚肉，牙買加人的食用量則是海地的五倍。

2) 美國



佛羅里達可說是全球主題樂園之都，在這裡單車輕騎如同搭乘高聳的雲霄飛車一樣輕鬆愉快，而伊歐拉湖邊公園 (Lake Eola Park) 的經典天鵝船對於想躲開瘋狂擁擠遊客的人來說是個好去處，天鵝船每半小時的租金為 15 美元，但是先前許多殘障人士與兒童只能在岸邊望船興嘆。奧蘭多 (Orlando) 扶輪社在 7 月捐贈了符合美國身心障礙者法案、價值 6,000 美元的無障礙坡道與天鵝船，這是伊歐拉湖邊公園天鵝船隊的第八艘。這艘新船讓輪椅能夠牢牢固定住，並提供足夠的空間讓人們划船。該社舉辦的第一屆「大天鵝船比賽」共有 16 隊（每隊 5 人）報名參加，比賽的收入就用來購買新船。該社計畫每年 3 月都要舉辦比賽。

3) 澳洲



維多利亞的東北部對於汽車駕駛來說是該省最危險的地區之一。剛取得駕照的年輕人跟 26 歲以上的駕駛人相比，發生事故的比例高了 4 倍，所以必須盡早養成良好的駕駛習慣。羅徹斯特 (Rochester) 扶輪社在附近的澳摩小鎮上設立了「羅徹斯特扶輪進階駕訓中心」，以教導 16-18 歲的年輕人如何辨識危險、控制煞車與避免事故。這個面積達 12 英畝的駕訓中心由扶輪社員與其他義工開發建立，他們充當吊車與卡車司機、鋪平道路，並安裝交通號誌，經費來自於扶輪社員與其他捐贈者所募集的 38 萬澳幣。從 2009 年開始，已經有超過 350 位學員從價值 130 美元、為期兩天，分為課堂學習與道路駕駛的課程中畢業。專業教練的授課重點在最根本的概念，包括「讓路的迷思」、周邊視野與其他防禦性的駕駛技巧。計畫主持人是前社長葛蘭尼爾森 Graeme Nelson，他在當地經營車輛交易；社員與維多利亞的警方也贊助了 5 輛計畫用車。

澳洲年輕人受傷致死的案件中，有 45% 是死於車禍。

4

5

5) 衣索比亞



阿迪斯阿貝巴西區 (Addis Ababa-West) 扶輪社與美國密西根州荷蘭 (Holland) 扶輪社透過扶輪基金會全球獎助金，為一處有 15,000 人的村落蓋了 8 間提供熱水的淋浴間與 12 間公廁。該計畫從 2010 年開工，於今年完工，興建了一座有電燈的建物，裡面有廁所、洗手台與淋浴間。這棟建築物完全是手工打造，連碎石都是透過敲打當地的石頭製成。除了監督大型化糞池的人力挖掘工程之外，阿迪斯阿貝巴西區扶輪社還努力教導當地居民如何利用衛生設備以促進健康。6290 地區（密西根與安大略）也出資贊助。

4) 巴基斯坦



2 月在費薩拉巴德 (Faisalabad) 舉辦的第 4 屆法地瑪莎穆罕梅德紀念曲棍球賽中，十幾隊的青少年隊伍參賽之際，推廣認識根除小兒麻痺成為大家注意的焦點。這場賽事由拉合爾駐屯 (Lahore Garrison) 扶輪社與青少年非營利組織「樂園」(Paradise) 舉辦，並由前任地區總監謝薩德阿梅德 Shehzad Ahmed 帶領，不但聚集了頂尖好手，更吸引了媒體大幅報導。決賽中場休息時，鼓吹「讓巴基斯坦沒有小兒麻痺／現在就終結小兒麻痺」的隊伍繞場一週，讓大家注意到兒童接種小兒麻痺疫苗的重要性。扶輪社員也分發鉛筆與其他的小禮物，以提升觀眾對於這整件事的關注。

3